



奋勇争先 再上台阶

贯彻落实2025年全省卫生健康工作会议精神

省卫健委党组召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育动员部署会

3月31日上午,省卫健委党组召开扩大会议,深入学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实中央、省委党的建设工作领导小组会议和有关文件精神,对学习教育工作进行动员部署。

会议指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是党中央从党和国家事业发展战略全局作出的重大决策部署,也是巩固深化主题教

育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的具体举措,更是推动作风建设常态化长效化的重要保障。省卫健委各级党组织和党员干部要提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,准确领会中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求,全力以赴抓好学习教育,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要紧扣目

标要求,准确把握学习教育方法步骤和重点任务,一体推进学查改,融入日常、抓在经常。要紧紧围绕习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神等重点内容开展集中学习研讨,确保学有质量。要充分运用纪检监察、巡视巡察等途径,全面深入查摆问题,做好反面典型案例剖析,确保查有力度。要聚焦《中共中央办公厅关于在全党开展深入贯彻中

央八项规定精神学习教育的通知》中提出的11个方面内容对照检查,抓好突出问题集中整治,确保整改有成效。要坚持抓好开门教育,广泛征求群众、患者、服务对象意见建议,主动接受监督。要走好新时代党的群众路线,加强调查研究,持续优化和提高服务质量,让群众切实感受到学习教育带来的新变化、新成效。

会议要求,组织开展深入贯彻中央八项规定精

神学习教育是一项重要政治任务,要强化责任落实、强化分类指导、强化宣传引导、强化统筹推进,以优良的作风、扎实的工作,为推动全省卫生健康事业高质量发展,保障人民群众身体健康和生命安全作出新的更大贡献!

委领导、委管二级巡视员,省疾控局党组成员,委、局直属各单位党政班子成员,驻委纪检监察组和委、局机关各处室全体处级干部参加会议。

(省卫健委机关党委)

福建开展2025年洪涝灾害灾后卫生防疫应急演练

为提升我省突发事件卫生应急处置水平,提高卫生应急队伍灾后卫生防疫能力,3月25日至26日,省疾控局组织省、市、县三级卫生应急队伍赴闽清县开展2025年洪涝灾害灾后卫生防疫联合应急演练。

本次演练集结了省突发急性传染病防控一队、省卫生应急监督队,福州市突发急性传染病防控一

队、福州市突发中毒事件处置队、闽清县传染病应急小分队等5支队伍,开展为期2天1夜的省、市、县三级联合协同作战演练。

此次演练各环节参演人员操作规范、配合默契,充分体现了我省卫生应急队伍“召之即来、来之能战、战之必胜”的优良作风。通过实战模拟和桌面推演,不仅检验了应急预案的科学性,更强化了

多部门、跨层级的协同能力,为应对突发公共卫生事件积累了宝贵经验。

省疾控局相关处室、省疾控中心、省卫生监督所和福州市卫健委(疾控局)、市疾控中心(卫监所)以及闽清县政府、县卫健局、县疾控中心(卫监所)有关负责同志及专家到场观摩并对演练活动进行点评、指导。(省疾控局应急处、省疾控中心)

央媒点赞福州医疗援疆团队

近日,新疆昌吉州奇台县作为全国两个受邀县之一,参加了在北京举办的“世界防治结核病日”主题宣传活动,向中央媒体分享了结核病防治经验。

3月26日,人民网福建频道在首页发表《构建全链条关怀体系 福州援疆团队书写“闽疆同心”防痨答卷》专题报道,介绍福州援疆团队在奇台县结核病防治过程中的帮扶举措。

此外,人民日报健康客户端也发表了《关爱项

目托起生命希望,奇台县结核病成功治疗率创新高》的专题报道,中国青年报客户端以《新疆奇台:“政策+关爱”,跑出防治结核病“加速度”》为题,点赞福州援疆团队以“健康扶贫”为抓手,助力边疆防痨攻坚的经验做法,环球网等媒体纷纷转载。

(福州援疆)



福建在2025年亚太肝病学会年会分享经验

2025年3月26日,第34届亚太肝病学会年会(APASL 2025)在北京召开。受福建省卫健委、福建省疾控局委托,福建医科大学孟超肝胆医院院长曾永毅教授参加会议,并在会上汇报福建省乙型肝炎病毒感染者规范治疗项目实施成果。

为实现世界卫生组织(WHO)“2030年消除病毒性肝炎作为公共卫生危害”的目标,福建省于2022年率先启动了乙肝标准化治疗试点项目。该项目以“防、筛、诊、治、管”全流程闭环管理为核心,覆盖235万目标人群。

项目筛查费用和宣传培训费用由省级财政承担,评估和治疗费用按慢

性乙型病毒性肝炎门诊特殊病种报销。此外,福建省卫健委还定期组织开展质控检查,以确保筛查规范、评估标准化以及治疗及时。

项目依托福建省肝炎筛查与规范化治疗实时管理系统,实现了筛查、随访、健康教育的“一键直达”,构建了肝炎防治的“信息高速公路”。

项目构建了分级诊疗体系,基层医疗卫生机构负责乙肝筛查、新确诊患者的转诊以及已治疗患者的随访;各级定点医院则负责乙肝患者的标准化评估和制定治疗方案。这一体系确保了患者能够得到及时、有效的治疗。

截至2025年3月,试点项目累计筛查183.3万人,筛查完成率达72.9%,检出HBsAg阳性13.6万例。96.0%的确诊慢性乙肝患者接受了抗病毒治疗。

项目通过“技术+政策+体系”三维创新,为消除肝炎探索了新路径。成功的关键在于“医防融合”与“多元协作”。基层机构筛查转诊、定点医院精准治疗、护理团队全程跟踪的闭环管理模式与大会“多元合作、创造消除和治愈的奇迹”的主题高度契合。福建通过政策创新与资源整合,为发展中国家提供了消除肝炎的可行性方案。(省疾控局传防处、福建医科大学孟超肝胆医院)

中国(福建)援外医疗队50周年资料征集开始了

今年是我省派遣援外医疗队50周年,为大力弘扬中国医疗队精神,经研究,决定开展派遣援外医疗队50周年系列纪念活动。现面向我省历批援塞内加尔、博茨瓦纳医疗队队员和公共卫生、“光明行”、“消除白内障致盲项目”等短期援外专家组成员,以及各派出单位、社会各界人士征集优秀原创稿件、影像作品等资料。

本次征集文稿、照片及短视频资料包括以下主题:领导关怀、外方支持、行医足迹、民心相通、荣誉

展示、多彩生活等。请各单位将推荐资料等依主题分类,于2025年4月20日前以压缩包形式发送至电子邮箱 fjwjdwhzc@126.com,或刻录光盘寄送至省卫健委对外合作处,同时填写推荐作品登记表。省卫健委将在网站及公众号开辟专栏,选取优秀投稿作品进行宣传报道。

(省卫健委对外合作处)

